

川汇区金海路街道孙嘴村

旧坑塘“华丽转身” 新游园“粉墨登场”



周口沙颍生态园内的小屋和草地相映成趣。



孙嘴村的坑塘如今清澈如镜。



周口沙颍生态园内郁郁葱葱。

□记者 吴向东 郑伟元 韩志刚 文/图

孙嘴村，这个有着200多户人家的村庄坐落在川汇区龙源路跨沙颍河大桥北侧。9月22日，趁着凉爽的秋风，记者来到这里，首先映入眼帘的是簇拥着池塘碧水的绿色草坪，是蓝天白云下的颍河风景。孙嘴村南侧曾被垃圾“霸占”的旧坑塘“华丽转身”，如今成为了村内新的游园。

清污除淤 坑塘焕然一新

“这个游园是沙颍河生态谷项目的一部分，沙颍河生态谷是沙颍河生态经济带建设中的一环。刚开始动工时，这里可谓‘寸草不生’。”沙颍河生态谷项目负责人石连伟指着游园内的池塘和小河介绍，孙嘴村南侧这块地面积有350多亩，地势低洼，土壤肥力低。这块地原来规划的是林地，但树木难以生长。

“就因为种什么都不好好长，这块地分给村民后大都作为墓地使用了。后来，有人带头倾倒垃圾，这里开始变得垃圾遍地、污水横流，让人难以落脚。”孙嘴村党支部书记李二伟说，为了清理地块，游园建设工人和村民一起填坑清淤，最终掩埋焚烧垃圾20万立方米，迁移坟墓300余座，该地块整体垫高近4米，才使游园逐渐有了雏形。

经过7个多月的建设，坑塘里的水终于清了，整个地块也回归了碧绿。为保持生态平衡，石连伟购置了一批鱼苗投放其中。“这么美的景色放在一年前，真是想都不敢想。”李二伟笑着说。

聚焦环保 打造生态游园

周口沙颍生态园建设好后，如何让它供市民游玩的同时保持良好的生态环境呢？

“最重要的就是维持地面生态平衡，我们优化、补种了各种树木近万棵，铺设草皮15万平方米。川汇区政府也大力支持，修建改建引水渠近千米。”石连伟说。记者环顾四周，各种建筑点缀在草坪上，有的像绿色的蒙古包、有的像玩具小屋，它们与环境融为一体。

该园内大量使用木制建筑，封闭建筑也都开了“天窗”。“我们始终贯彻绿色环保理念，取消了可能影响生态环境的规划，就是为了让这块地能‘常青’。”石连伟说。

就业卖货 带动乡村经济

“建园的时候，我征求了村民们的意见，大家最大的疑问是怎样能挣到钱。”为了能让大家拥有好环境的同时获得经济效益，李二伟和石连伟做了不少努力。

“在建设阶段，我们就让部分村民参与进来了，给他们开的工资是1个月2600元。”石连伟说，“村里的青壮年基本已外出务工，有能力参与施工的村民较少，周口沙颍生态园虽然还没有正式投入运营，但对于村民的就业我们已经有了打算。”

据了解，为吸引市民前来游玩，周口沙颍生态园规划设计了游客团建、DIY地锅菜、DIY烧烤、帐篷露营、家庭农场、儿童乐园、音乐舞台、水幕电影等多个区域，广泛开展林下经济、夜经济，以此创造就业岗位。“园区能提供200个就

业岗位，优先雇用本村村民，让乡亲们在家门口就能挣钱。”石连伟说。

“为了便于经营，村里修整了路面，开辟出4个停车场，停车费将纳入村里的集体收入。”李二伟说。

周口沙颍生态园于9月28日开园。“孙嘴村进行生态环境治理，大力发展文旅产业，是川汇区大力建设沙颍河生态经济带的重要一环。先打造绿水青山，再将其蕴含的生态价值转化为经济价值，才能以绿色发展助推乡村振兴。”川汇区金海路街道办事处主任毛宏卫说，“如果说整个沙颍河生态经济带是一个‘串’，那村里的游园就是一颗‘珠’，希望孙嘴村这颗‘珠’足够璀璨，让市民前来休闲娱乐的同时，感受到乡村之美。”②18

志愿者风采

“健康小屋”进社区
体检理疗更便利

□记者 宋风文/图

本报讯 9月27日，位于市城乡一体化示范区文昌街道中原社区党群服务中心的“健康小屋”正式启用，让附近居民就近就能享受到免费的常规体检和医疗健康服务。

“最近两年，因身患腰椎间盘突出，我经常到医院做理疗。今天发现小区开了‘健康小屋’，仪器和医院的一样，还有志愿者负责操控设备，真是为我们办了一件大实事。”居民丁建东说。

记者现场看到，十几平方米的“健康小屋”内环境优雅、整洁明亮，不仅有电子血压计、血氧仪、体测仪、血糖仪等医疗设备，还配置了艾灸仪、按摩椅、红外线理疗灯等保健设备，现场有志愿者负责管理，居民随时可以到“健康小屋”接受日常监测、理疗。

据了解，该“健康小屋”是由中原社区与东吴人寿保险股份有限公司共同打造，集健康监测和服务于一体，满足了社区居民不出小区就可以实现日常的健康管理需求。②16



志愿者为居民调试按摩椅。

扫一扫
看视频



身边变化

注销公告

河南嘉遥食品有限公司（统一社会信用代码：91411622MA3XR1L067）经研究决定向登记机关申请注销，公司已成立清算组，请债权债务人自登报之日起45日内向公司清算组申报债权债务，逾期视为放弃。

联系电话：18609985369

河南嘉遥食品有限公司
2023年9月28日

平安人寿周口中支开展“五进入”集中教育宣传日活动

9月26日，在国家金融监督管理总局周口监管分局及周口市保险行业协会统筹领导下，平安人寿周口中支工作人员由总经理带队，走进周口五一文化广场，开展“五进入”（进社区、进校园、进企业、进商圈、进农村）集中教育宣传日活动。

在活动现场，平安人寿周口中支工作人员设置了金融知识宣传咨询台，摆放了针对“一老一少一新”的宣传彩页，通过分发彩页、现场答疑等方式，向群众普及金融基础知识；针对养老服务领域金融诈骗、非法代理维权等侵害金融消费者合法权益和危害金融稳

定安全的行为，深入开展风险提示，防范非法金融活动；倡导金融消费者和投资者科学理财，理性选择适合自己的金融产品和服务，避免盲目投资和冲动交易。

平安人寿周口中支通过开展“五进入”集中教育宣传日活动，提升了广

大消费者的金融素养，增强了广大消费者的反诈骗意识和风险意识。

未来，平安人寿周口中支会继续秉承金融机构的宣传义务，进一步扩大金融知识宣传覆盖面，为广大消费者提供更贴心、更全面的服务。②12

（平安）